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Tordas 

 
  Tisztelt Képviselőtestület! 
 
 
 Az Értékmegőrző Egyesület által működtetett tájház „felelős vezetőjeként” az alábbi kéréssel 
fordulok a testülethez: 
A falu az 1990-es évektől, a tulajdonképpeni rendszerváltást követő terveiben már következetesen 
készült arra, hogy egy múzeumot, gyűjteményt, tájházat alapít és üzemeltet. 
Ennek megfelelően a művelődési ház és az általa akkor működtetett ifjúsági klubja intenzív gyűjtésbe 
kezdett a még fellelhető, a falu régi életet bemutató eszközök iránt. Nagy lökést adott e munkához ifj. 
Toman József képviselő, majd a Csupor hagyaték megmentett része. ( Ez ugyan nem olyan jelentős, 
mint a gyűjtemény reflektált részei. de teljes egészében a tordasi eszközöket ölelte fel.) 
A gyűjtött anyagokból és a még hozzá a különböző rendezvényekre behozott és a gyűjteménynek 
ajándékozott régiségek már jelentős mennyiséget tettek ki, csomagolva, védve, raktározva várta egy 
gyűjtemény megnyitását. 
Az egyesület alapítói már 2006-ban tervezték egy falumúzeum létrehozását, de a választási 
körülmények más világot hoztak. 
2010-re az egyesület megépítette a tájházát és a pluszként szerzett berendezésekhez kellettek volna az 
összegyűjtött anyagok. 
Az akkor képviselőtestület vezetése a szóbeli kérést simán lesöpörte, majd a december írásos 
kéremelre olyan döntést hozott, amely ellehetlenítette az átadást átvételt (kölcsön szerződés, részletes 
leltár, biztosítás). A három felételből egy volt adott, a biztosítása, de a leltárt senki sem vállalta, a 
kölcsönszerződés mint olyan pedig hamis lett volna, hogy a tárgyak nem az önkormányzat tulajdonáét 
képezik. 
Minden esetre a tájház berendezése, kellő pótlásokkal és gyűjtögetésekkel kiegészült és ma már szinte 
teljesnek mondható. Teljes oly annyira, hogy a gyűjtemény egy része a padlástérben kialakított 
rakatárban van, csak úgy mint a már egyenlőre ki nem állítható tárgyak. Az működés során felajánlott 
eszközök, régiségék soha nem kerültek visszautasításra. Ha azok épek, és jellegében beleillenek a 
tájházi eszköztárába szeretettel elfogadjuk és vagy kiállítjuk, vagy a már rosszabb állagúval 
kicseréljük, vagy raktározzuk. 
Most azonban, figyelemmel a falu értékeinek megvédésére is, a korábban álalunk összegyűjtött 
anyagok számbavételére, raktározására van szükség. 
Mondom ezt azért is, mert az összegyűjtött anyag a többszöri pakolás miatt rengeteget sérült. Jelenlegi 
helyén összezsúfolva, összedobálva, rendezetlenül, törötten, sérülten porosodnak.  
A jelenlegi hely: régi óvoda kamra, tűzoltó auónak készült helyiség mellet kamrácsaka, mérete kb. 
1,20x1,20 m. 
mellékelt: 2019. áprilisban készült képek: (A kamra zárt, hogy most mi a helyzet nem tudni) 
Sajnos tudomásom van róla, hogy a törések mellett „fogyott” is az összegyűjtött anyag. Mindez az 
egész a gyűjtők lenézése és megalázása az értékes gyűjtemények tönkre tétele. Annak idején külön 
került csomagolásra a tmplom toronyból elpakolt régiségek, de ennek az elkülönítésnek már nyoma 
sincs. 
 Kérem a képviselő-testületet, hogy határozatával jusson a megérdemelt helyére a gyűjtemény 
és ha kiállításra már mindegyik nem is kerül, de szakszerű tárolásuk és védelmük biztosított lehet. 
 
Tordas, 2023-08-16 
      Márki Ferenc 
     Értékmegőrző Egyesület vez. tagja 



 
 

 



 
 

 


